

В МБОУ ЦО «Наследие» с. Акбаш ведет свою работу отряд ЮИД.

Отряд создан с целью формирования активной гражданской позиции у подрастающего поколения и способствование обеспечения безопасности обучающихся на дорогах микрорайона и города. Деятельность Отряда ЮИД основывается на принципах добровольности, равноправия, гласности, самоуправления и законности, реализует цели и задачи, которые отражены в Положении об отряде юных инспекторов движения (цели и задачи - приложение №1).

Основная цель – смена деятельности, обучение и общение на новом уровне, полноценный и эффективный психологический отдых. Особое внимание в работе с детьми следует уделять моделированию реальных условий дорожного движения с практической деятельностью и игровыми формами в целях лучшего усвоения и закрепления получаемых знаний. Главным в воспитательном процессе безопасного поведения на дорогах и улицах города является формирование у детей уважительного отношения к Закону дороги, осознания объективной целенаправленности и необходимого выполнения правил и требований дорожного движения и выработки у них стереотипов безопасного поведения.

Работа отряда ЮИД строится по принципу «равный – равному». Обучение по этому принципу среди молодежи – это обучение, при котором сами молодые люди передают знания, формируют установки и способствуют выработке навыков среди равных себе по возрасту, социальному статусу, имеющих сходные интересы, или подверженных сходным рискам.

Навык сосредоточения внимания – это граница, перед которой необходимо останавливаться, выдерживать паузу, для психологического переключения в связи с переходом в опасную зону, а также для адекватной оценки обстановки не только глазами, но и мыслями.

Навык наблюдения – ребенок должен видеть предметы, окружающие его, как подвижные (автомобили, движущиеся по дороге) так и неподвижные

(автомобили, стоящие у обочины, кусты и т.д.), закрывающие обзор проезжей части и воспринимать их как потенциальную опасность.

Навык самоконтроля – ступая на проезжую часть спешку и волнение необходимо оставить на тротуаре, соблюдать полное спокойствие и не отвлекаться ни на что те несколько минут, которые требуются для перехода дороги. Познавательные программы, соревнования, развлекательные, занимательные и подвижные игры являются важным звеном в методиках интенсивного обучения детей Правилам дорожного движения.

Ожидаемые результаты:

1. снижение детского дорожно-транспортного травматизма;
2. сформированность знаний, умений, навыков спокойного, уверенного, культурного и безопасного поведения в дорожно-транспортной среде.
3. умение детей предвидеть опасные ситуации и обходить их.
4. пропаганда деятельности отряда ЮИД.
5. повышение активности родителей и детей к обеспечению безопасности дорожного движения.